

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 18 期

河南职业技术学院
精神文明建设指导委员会办公室

2016 年 11 月 16 日

- 我院举办文明上网和网络创业知识专题讲座
- 我院举办大学生励志成长专题讲座
- 我院学工部举办辅导员职业能力建设讲座
- 简讯三则

我院举办文明上网和网络创业知识专题讲座

倡导文明办网上网，构建绿色网络空间。11月10日晚，宣传部邀请人事处王冠老师为工商管理系260余名师生，作了题为“网络世界中的你我”的专题讲座，倡导文明上网，传授网络创业技巧，获得听讲师生的一致好评。

讲座上，王冠副处长列举了网上具有代表性的窝心网络事件和开心网络事件，与听讲师生互动探讨应对窝心网络事件策略和方法，以及如何利用开心网络事件开展网络创业和实现个人网络

关注度。他还介绍了网络媒体的种类和价值，并从媒体素材来源、内容题材、团队建设和实战演练等四个方面如何提高网络媒体运营效果。他提醒大家，网上言论代表着个人素质和形象，要从自身做起，在以积极态度促进互联网健康发展的同时，承担起应负的社会责任，始终把国家和公众利益放在首位，坚持文明办网，文明上网。

（宣传部供稿）

我院举办大学生励志成长专题讲座

11月3日晚，宣传部邀请2015年度学院“自强之星”一等奖获得者马华举，为烹饪食品系250余名学生作了题为“大学生生活与大学生成长”的励志成长专题讲座，与听讲学生共分享了他的大学生生活和大学成长经历。

讲座上，马华举结合自身的生活和成长经历，围绕如何解决大学期间的困惑和迷茫，度过美好的大学生生活，实现人生梦想和人生价值的话题，谈了对大学的含义和大学精神的理解。大学生生活是人生的新阶段，也是步入社会的开始。在大学期间，我们要正确处理与老师和同学之间的关系，积极参加学院、学生会和社团举办的文体和公益活动，丰富校园生活，主动参加社会实践和自主创业，提高社会实践能力；通过采用科学的学习方法，制定合理的学习计划，学习专业理论知识；通过培养个人日常修养和气场，提高专业实践技能和沟通协调能力。在做职业生涯规划时，

我们要认真做好自我评估、职业分析、确定目标、培养实践能力和参加职业训练，并不断对职业生涯规划进行调整和修定。

听讲学生在马华举的大学生活与大学生成长经历中，悟出一个道理：大学精彩积极生活，选对平台大于努力；梦想实现付与艰辛，人生舞台用心演绎。

（宣传部供稿）

我院学工部举办辅导员职业能力建设讲座

11月10日上午，学工部邀请河南农业大学优秀辅导员、全国高校辅导员职业能力大赛一等奖(第三名)获得者朱瑞萍老师，来我院作辅导员职业能力建设专题讲座。各系（院）学生工作负责人、团总支书记和全体辅导员共80余人听取了讲座。

讲座上，朱瑞萍老师以“热点·理论视角下全国高校辅导员职业能力大赛”为主题，结合自己的工作经历和省赛、国赛参赛体验，从辅导员职业技能大赛对辅导员职业发展的意义、辅导员职业能力大赛的形式和参赛体会等方面，分析了职业能力大赛重点、难点以及工作中的案例。她还鼓励各位辅导员要结合学生实际，深入做好学生思想政治教育工作，把握住思想引领、道德引领、感情引领的核心，辅之以有效的制度规范和工作措施，把辅导员工作当作一项事业去做。

（学工部供稿）

简讯三则：

10月28日至11月3日，在河南师范大学举办的2016-2017“特步”中国大学生校园足球联赛（河南赛区）高职高专组比赛中，我院代表队荣获第二名的佳绩，基础部教师王彬获“优秀教练员”称号，卡德尔丹等5名同学获“优秀运动员”称号。

（基础部供稿）

近日，省教育厅公布了《2016年河南省教育厅学术技术带头人评选结果的通知》（教人〔2016〕419号）。我院机电工程系教师赵军华获省教育厅“学术技术带头人”荣誉称号。

（教务处供稿）

10月24日至11月14日，思政部心理咨询中心开展了2016级新生心理普查问卷统计工作，共发放问卷6333份。有效问卷回收率为98.34%，其中存在一定心理问题的学生占1.35%。总体来看，我院2016级新生的心理健康呈良好态势。

（思政部供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)